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Korányi az uj pénzről és a 
gabonaárakról.

Budapest, Julius 12. Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter Az í sínek j 
több kérdésére nyilatkozva, a követ- j 
kezóket mosdotta : Néhány millió j 
összegre menő aprópénz készül az ' 
állami pénzverdében, melyet egyelőre ! 
nem bocsájtunk forgalomba, mert az 
újonnan vert váltópénzeket együtt 
akarjuk forgnlombshuzni az állam- 
jegyctike!.

A termés lebonyolitásához szük­
séges készpénz biztosítására vonatko 
zóiag a tárgyalások most folynak, a 
pénzügyi részt a termelőkkel szem­
ben az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet fogja lebonyolítani. Az ellá 
tatlatok részére szükséges gabona- 
árak még nincsenek megállapítva. 
Éu azon az állásponton voltam, hogy 
lehetőleg 300 korona maradjon a 
búza ára, de ezzel a felfogással 
egyedül maradtam.

A „vörös“ Stromfeld — 
ellenforradalmár volt.

Budapest, Julius >2. Síromfeld-ügy 
tárgyalását m* folytatták. Az első 
tanú Fleischacker Rezső százados, 
aki vallomásában azt mondja, hogy 
Stromfeld mindig hazafias beszédet 
tartott. Azután sorra kerülnek Strom­
feld gödöllői testőrségéuek, a csend 
őröknak kiküldöttei, akik önként je­
lentkeztek a védőnél tanúvallomásra. 
Azt vallják, hogy Stromfeld ellen­
forradalmár volt. A tanúkihallgatások 
után a bíróság felolvasta Stromfeld 
bucsuparancsar, amelyben a magyar 
föld felszabadítására irányult munká­
jának otthagyáeával az övéhez ha­
sonló önzetlen munkára hívja fel a 
vezérkart.

A mai tanúkihallgatások után 
Stromfeld kifejtette, begy ő nem 
volt destruktív, sót éppen a destruk­
tiv elem két akarta kiküszöbölni és 
helyükbe megbízható elemeket ál­
lítani. Délben a tárgyalást holnapra 
halasztották. (MTI.)

Hadifoglyaink — útban 
hasaidé.

Székesfehérvár, Julius 12. A Wladi- 
wosztokból hazatérő hadifoglyok Tri­
esztből vasárnap reggel érkeztek a 
fehérmegyei Inotára, ahol uj leszerelő 
állomást rendeztek be számukra. A 
607 főből álló csapat, melyet Proges 
ezredes vezetett, katonazene hang­
jai mellett vonult be a táborba. A 
hadifoglyokat ünnepélyesen fogadták.
Meglakolnak a zavargók.

Budapest, Julius 12. A MTI. je 
lenti: A magyar királyi hadosztály- 
biróság Ökrös Károly főhadnagyot, 
folyó évi junius' 28 án megtartott 
tárgyaláson feli égsértés és kőzcsend- 
háboritás büntette miatt főhadnagyi 
rangjától megfosztotta, összes kitün­
tetéseinek elvesztésére és 8 évi sú­
lyos börtönre Ítélte. Ugyan akkor 
Irtsl karhatalmi tizedest közcsend- 
háboritás (izgatás) miatt lefokozásra, 
kitüntetéseinek elvesztésére és egy 
hónapi súlyos börtönre ítélte.

Pénteken késs lesz a „siagykahinet“.
Bethlen gn*óf la emelteik ezé beszéd© megnyugvást 
fog kelteni. — Ä fuzionál! pártok uj prosrammja 
nem jele»« lényeg*» változást. — fiáéi Gaszton az 
uj pár« elnöke. — Öt és fél órás minisztertanács.

Budapest, Julius 12. Bethlen István 
gróf azt reméli, hogy csütörtökön 
már a kormányzó elé terjesztheti 
kabinéi listáját. Hozzá közel álló hely­
ről azt közük velünk, hegy a desig­
néit miniszterelnök kabinetje minden 
híresztelés ellenére a nagy-kabinet 
jel eget fogja vhelni. Természetesen 
a kabinet, összeállításánál figyelembe 
keli vennie, hogy az egyesült pártok 
jogos igényei kielégítést nyerjenek, 
amennyiben ez a pártprogramra vég­
rehajtásának a személyi garauc;ája. 
Ha a kabinetaiakitást Bethlen ba 
fejezi,

a2 uj kormány kinevezése
pénteken történik meg, mire
e hét szombatján bemutatko 

zik a nemzetgyűlésnek. 
Bemutatkozó beszédéről hívei úgy 
tudják, hogy igen részletes lesz. 
Nyilatkozatának ngy ktt:- mint, bel­
politikai szempontból nagy súlyt kell 
tulajdoaitani. A beavatottak tudni 
vélik, hogy bemutatkozó beszéde 
megnyugvást íog kelteni.

Bethlen holnap délelőtt as egyesülő 
pártok egy-egy vezérfévfi* előtt nyi­
latkozni fog, kikből akarja kabinet­
jét összeállítani és meghallgatja a 
pártok kívánságait.

Budapest, Julius 12 Hir szerint a 
belügyi tárcát, amelyre mindkét 
párt igényt jelentett ba, Bethlen 
magának tartja meg, mert kezében 
akarja tartani a közigazgatás veze­
tését. Az uj pártalakulás esélyeire 
vonatkozólag Rnbinek Gyula Így nyi­
latkozott a 8 órai újság munkatársa 
előtt: Az uj egységes kormányzópárt 
megalakulása ma már szinte befeje­
zettnek tekinthető, minthogy a ki­
küldött bizottságok tegnap úgy a 
szervezet, mint a programra tekin­
tetében a legteljesebb egyetértésben 
meg tudtak állapodni. Az uj alaku­
lás alapján a dezignált miniszterel­
nök megalakítja kabinetjét. Az uj 
programra lényegében semmi válto­
zást nem jelent, mert csak arról vau 
szó, hogy az egyébként is egybe­
hangzó programiunkat részleteire néz­
ve is összhangba hozzáa, ami terme­
szei esen sikerül.

_Haller István így nyilatkozott: 
Mind addig, mig a közös nagy párt­
ra vonatkozólag a legteljesebb meg­
állapodásra nem jutottunk, a válság 
megoldásában további lépésekről nem 
beszélhetünk, mert Bethlen vállal­
kozásának alapja az egységes 
párt megteremióse és ennek meg­
történte előtt Bethlen nem tekintii 
magát dezignált miniszterelnöknek. 
Belügyi kérdésekről ilyenformám te­
hát még kevésbbé lehet szó és így 
minden kombináció korai.

Budapest, Julius 12. A Magyar

Távirati Iroda jelenti: A kormány 
tagjai ma délben 12 órakor Simonyi 
Semadam elaöklésével a miniszter- 
elnöki palotában minisztertanácsra 
gyűltek össze, A minisztertanács 
rövid megszakítássá! délután fél 6-ig 
tartott és kizárólag folyó ügyekkel 
foglalkozott.

Budapest, Julius 12. A kisgazda­
párt ma esve 10 órakor értekezletet 
tartóit Rubinok Gyula elnöklésevel. 
Az értekezleten Kovács J. István 
államtitkár, Bottlik József u nennel- 
gyüh s aleluöke, a programra szöve­
gező bizottság jelentését terjesztették 
az értekezlet elé. Az értekezleten be 
haté eszmecsere után a jelentéseket 
elfogad!ák és az egységes párt 
megalakítását kimondották.

Az uj párt elnökéül Gaal Gasz. 
iont, aielüöküi pedig Maskó Zoltánt 
ajálja a párt. Az uj párt holnap 
este 7 órakor a kisgazdapárt főid 
szinti márványtermében tart alakuló 
közgyűlést. Az értekezlet éjjel fél 
12 orakor ért véget.

Budapest, Julius 12. A MTI jelenti: 
Az egységes párt programmja a kö 
vetkező 9 sarkalatos pontba foglal­
ható össze: 1. Erőteljes kormányzás 
és a jogrend biztosítása. Ez a pont 
magában foglalja a; okát az eseteket, 
amikor a katonaságot a polgári ha­
tóságok segítségül kérhetik. 2. Az 
adókérdés az államháztartás rende­
zése. 3. Földreform. 4. A közalkal 
mázolták helyzetének javítása, a va­
gon lak ók kihelyezése. 5, A keresz­
tény társadalom intézményes meg 
erősítése, az 1914 augusztus 1 óta 
Magyarországon letelepedett idege­
nek kiutasítása. Az állampolgárság 
revíziója. A katholikus autonómia 
megvalósítása, az 1848. XX. te. vég­
rehajtása.

A kereskedelmi és büntetőjogi tör­
vények novellára reformja. 6 A 
házfeloszlatási jog és az elnapolás 
kérdésének szabályozása. 7. A vá­
lasztójog reformja, a törvényhatósági 
választójog és a törvényhatóságok 
szervezetének reformja, a teljes auto­
nómia épségben tartásával. 8. Szo­
ciális reformok, a munkáskérdés ren­
dezése. Az ipartörvény revíziója. ». A 
nemzeti kisebbség kérdésének rende­
zése az államegy sógének keretén belül.

Budapest, Julius 10. A keresztény 
nemzeti egyesülés pártja ma este 7 
órakor tartotta meg pártértekezletét 
a fúzió ügyében. Az értekezlet úgy 
a programra előkészítő, mint a szer­
vező bizottság jelentését egyhangúlag 
elfogadta. A munkáskérdés rendezé­
sével kapcsolatban a párt követeli a 
munkáskamarák sürgős felállítását. 
A zsidókérdésben elfogadták az ere 
deti programra tervezetet.

Ausztria bojkottal — a cse­
hek szabotálnak.

Budapest, Julius 12. A Magyar- 
ország Írja : A fehringi vasútállomás 
a Triesztből Magyarországba szállí­
tóit különböző árukkal megrakott 
teher vonatok at eddig a bojkott, da­
cára akadálytalanul engedte át. így 
e hó 10-én és 11 én is megérkezett 
Fehringen át Budapestre 56, illető­
leg 43 waggon amerikai ám. Ma 
azonban az a távirati jelentés jött, 
hogy a fehringi áilomásfónök felsőbb 
rendeletre megtagadta az 54 wag- 
gouból álló vonatnak továbbítását. — 
Bánrévéről azt jelentik, hogy a cseh 
vasúti munkások 46 waggonból álló 
vonalot, mely főleg fával volt meg­
rakva, áteresztettek a magyar álló 
másra. Most folynak a tárgyalások 
aziránt, hogy Miskoicz környékéről, 
ahol bőséges fózelóktermés volt, a 
megszállott felvidékre főzeléket ex­
portáljanak. Kassának is szállítanánk 
miskolczi főzelékből annyit, hogy az 

I ottani msgyarság ellátható legyen.
j Budapest, Julius 12. A MTI. je
i lenti: Úgy látszik, hogy Bécs az üz- 
j led élet teljes beszüntetése előtt áll.
; Hir szerint szerdáról csütörtökre vir- 
I r«dó éjjel, éjféiután beszüntetik a 

városi vállalatok alkalmazottai a gáz- 
és villamosmüvek üzemeit, a sörfő- 
zők és a városi temetkezési vállalat 
munkáját. Nagyon csekélyek a kilá­
tások arra, hogy a differenciákat 
el lehessen oszlatni, mivel a város 
nincs abban a helyzetben, hogy tel­
jesítse az alkalmazottak követeléseit, 
amelyek újra felülmúlják a 100 
millió koronát. Valószínű, hogyha az 
utolsó pillanatba barátságos utón 
nem lehet tovább szorítani, akkor 
valóban sztrájkra kerül a sor vala 
mennyi községi üzemben.

Éjszakai tüntető vere­
kedések.

Budapest, Julius 12. A Hétfői 
Hirlap irja: Szombaton este 10 óra 
tájban egy nagyobb tünteiöcsoport 
behatolt a berlini téren lévő Víg­
színház kávéházba és ott verekedést 
rendezett. Botokkal és egyéb eszkö­
zökkel a kávéházi vendégekre tá­
madtak és azokat kikergettók a 
kávéházból: Árvái Lipót főpincér, 
Reiner Mór kávéház tulajdonos, a 
kávésok ipartestületének elnöke, Gal­
lér Sándor ügyvéd, Schwarcz Felix 
hivatalnok többé kevésbbé megsérül­
tek A mentők részesítették vala­
mennyit az első segélyben. A tüntető 
tömeg innen a Szabadság-téri City 
kávéházba vonult és ott folytatta a 
verekedést. Ezen a helyen Karzer 
Gyula nagykereskedő 28 éves fele 
sége, továbbá Verő Károly állam- 
vasati felügyelő, Rotter Zeigmond 
nagykereskedő sérültek meg. Ep 
utóbbit a Park szanatóriumba kellett 
vinni. A tüntetésről értesítették a 
rendőrséget, amire azonban a rend­
őrök és egy katonai őrjárat meg­
érkezett, a verekedők elszéledtek.
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Garami 100.000 koronás 
kommunista atiköitsége.
Budapest, Julius 12. A mai napon 

Dovcsák Antalnak, a forradalmi kor­
mán) zótanács másodelnökének kihall­
gassa következett. Dovcsák szónoki 
készséggel kezdette meg vallomását, 
melynek során rendkívül részletesen 
jellemezte a Károlyi-korszakot. Az 
elnöktől engedélyt kórt, hogy egy kis 
aszialkát állíthasson maga elé, melyre 
a nala levő iratokat helyezhesse. Ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. Köszönetét szavaz az elnök­
nek, mert megengedte, hogy részle­
tes vallomást tehessen. Nekem nin­
csenek intimitásaim Kun Belárél — 
mondotta, — ón csak a politikai 
ténykedéséről tudok, Oroszországban 
a hadi fogságban találkoztam vele 
először. Nem tudom, hogy az előtt 
itt, Magyarországon volt-e és hogy 
volt e szerepe a szociáldemokrata 
mozgalmakban.

Emök: Kun Béla párttitkár volt 
Kolozsvárt.

Dovcsák: Erröi hallottam. Nincs 
tiszta képem arról, hogy mi történt 
tulajdonképe n Oroszországban ; szór­
ványos jelentésűink voiíak legfeljebb, 
mert az oroszországi kommün őse 
menyeiről a világsajtó tudósításai 
egyshalában nem fedik az eseménye 
két.

Elnök: Tudja Ön, hogy miért 
tartóztatták le a (úszókat?

Dovcsák: Nem. Azt hiszem, meg­
félemlítés volt a célja.

Elnök: Nem kórt felvilágosítást 
Kun Bélától, hogy miért szednek 
túszokat,

Dovcsák: Lenin egyik könyvére 
hivatkoztam, amelyben ő maga is 
veszedelmesnek Ítéli ezt az eljárást. 
Kijelentettem, hogy az ilyen túl­
kapás többet árt, mint száz eilen- 
íorradalmár. Kun Béla izgatott lett 
és válasz uéiküi távozott.

Moldoványi kir. ügyész intézett 
több kérdést a vádlotthoz arra vo 
natkozóiag, hogy a szocialisták miért 
tiltották meg a polgári lapok akció­
képességét ?

Dovcsák: Ezekről nem tadok. A 
Népszava a leghevesebben támadta 
a kommunistákat, tehát bizonyéi, 
hogy nem azért támadták meg a 
polgári lapokat, mert konmuuista- 
ellenes cikkeket Írtak.

Moldoványi: Nem, Innom azért, 
mert szocialista elleneseket Írtak.

Dovcsák : Brről nincs tudomásom.
Moldoványi: A szocialisták nem 

akarták a támadást és a kritikát 
tűrni. Lovászyt, aki a sajtószabad­
ság ellen emelt szót, mindig ie- 
csirkefogózták.

Dovcsák: Erről nem íodok. A 
bolsevizmus nem tört velua ki, ha a 
kormány férfiak erősen tartották vol­
na a gyeplőt. Csak azért maradt meg 
népbiztosnak, hogy ellensúlyozza a 
bajokat. A túszok kérdésében ellene 
fordult a kommunistáknak, követelte 
a túszok azonnali szabadonbocsájtá 
sát. Ma is szociálist ínak vallja ma­
gát. A tárgyalást holnap folytatják.

Bées, Julius 12 A Bécsi Magyar 
Újság Garbai Sáudor nyilatkozatát 
közli arra & nyilatkozatra, amelyet 
Garami Írnő tett ugyancsak a Bécsi 
Magyar Újság hasábjain a népbizto 
sok pőrének tárgyalásával kapcsolat­
ban. Garami nyilatkozatának azon 
részével szemben, hogy se ezen, se 
más tárgyaláson nem vett részt, ahol 
kommunis ák is jelen voltak, Garbai 
megállapítja, hogy ez nem felel meg 
a történeti igazságnak, mert Garami 
jelen volt annál a megállapodásnál, 
ahol ő bizonyos munkák Sweicban 
való elvégzéséért 260 fon'ot kapott 
kézhez és ahol olyan kommunisták 
voltak jelen, mint Kun Béla és mt- 
aok. (MTI.)

Surópa fegyverüeziü Szovjet-Orosz-

ország elten.
Becs, Julius 12. Königsborgből je­

lentik : A legújabban felmerült ko» 
moly hirek szerint Köaigskergben 
egy nagy bolsevista ellenes hadsereg 
központja les*, amelynek az a fel­
adata, hogy északnyugat irányból 
előuyomuljon Szovjet Oroszország el­
len és lehetőleg elző iramban le­
gyűrje. Az akció kezdeméc.yezője 
Guttov, a volt dumaoluők, e célra 
egy milliárdot gyűjtött Európában.

Paris, Julius 12 (Havas.) A Petit 
Párisién párisi jelentése szerint 
Grabszky lengyel miniszterelnök Pit - 
euds/ky államfőnek táviratét küldött,

.amely a fegyverszüneti tárgyalások 
I megkezdésére vonatkorik. (MTI.)

Zágráb, Julius -2. (Budapesti 
I Tudósit*.) Bukarestből jelentik, hogy 
j Payon francia tábornok a román 

kormányhoz demarchot intézett, hogy 
a lengyelek támogatásának előkószi- 
lésére és az oroszok ellen való eset­
leges o'dai mozdulatokra bírja Ro­
mániát. A román minisztertanács 

j foglalkozott a kérdéssel de a haiá- 
I rozatróí a lapok nem tudtak órtestt- 
í lést szerezni. A sajt) állásfoglalása 
I megoszlik.

ffflisüolcziaü a Sunfíoü Sttaruá japán
Madiűujón.

Innét magyar földövi. — Papp Kézmér a hadifoglyok között, 
Izenetet hozott a hozzátartozóknak.

(A Reggel tudósítójától.) Ma este 
visszaérkezett Triesztből Papp Káz 
mér miskoiczi építész, aki jelen volt 
a lélekemelő eseménynél, amiciőu 
hosszú, kínos óvak után, a kegyet­
len szibériai hadifogságból, a Sunko 
Maruh japán hadihajó partra tette 

I várva-vart szeretteinket. Repeső 
I örömmel teli volt e pillanat, amikor 

a miskolcziakat is régi jó ismerős 
fogadta az Adria partján és meg­
nyugtató himd szolgált a volt hadi 
foglyoknak az itthoniakról is.

Beszélgettünk Papp Kázmér úrral, 
aki a következőket volt szives kö­
zölni munkatársunkkal:

— Kedden julius 6 án kötött ki 
a nagy japán hajó, amely Wledi- 
wosztokból hozta meg nekünk rég 
eltávozott szeretteinket. Triesztben 
én is ott voltam a megérkezésnél. 
Tizenhárom misko'.czi és tiz vide 
künkbeli volt orosz hadifogoly lépett 
a többiekkel együtt szárazföldre. Ott 
találtam Miskelczró) Pogány Alfrédet, 
Vócsey Gézát, a Hitelbank igazga 
tóját, Fazekas Miklóst, Fazekas 
Gézát, Baumgarten Ernőt, Lax 
Miksát, Orünt.ld Pált, Kellner Ká­
rolyt, Róna Emilt, Göaczy Lajost, 
Reich Artúrt, Schwartz Gézát és 
Klein Józsefet.

— A vasgyáriak közül megjöttek 
Erdélyi Ferenc, Erdélyi Aladár és

Roób József főmérnökök ; a vidékről: 
Ragályi Gyula (Ragály), Bolváry 
Arcold (Fővély). Wiesner Géza 
(Sajószentpéter) földbirtokosok, Fe- 
hérráry Gyula (Aszald), Mak&y 
Géza, Militzer Ernő és Kálmán 
Ármin, mind a hárman Egerből.

Informáltam a „fiukat“ az itthoni 
— távolié ük óta lefolyt — esemé­
nyekről és ők is behatóan elmagya­
rázták hadifogságuk és hosszú utazá­
suk történetéi. Május 6-án indult el 
a japán hadigőzös és julius 6-án ér- 
keaett velük Triesztbe, tehát teljes 
két hónapig tartott a tengeri ut.

Adtam penzelőleget is, aki ilyet 
kért. Mindegyikük ream bízott valami 
üzenetet vagy üdvözletei a hazaiak 
számára. Valamennyien nagyszerű 
színben vannak, jókedvüek és alig 
várják, hogy a leszerelés után, amely 
a fühórmegyei Inóta, leszerelési tá­
borban megy végbe, hazatérhessenek. 
Az utat minden baj uélkül tették 
meg. Útközben csak két Galíciából 
származó társak halt meg, akiknek 
holttestét a tengerbe kellett sühesx- 
teni

— Az itthoni érdeklődőknek — 
fejezte be Papp Kázmér a beszélge­
tést — szívesen áiiok naponta d. e. 
9 tői 10 ig és d. u: 3 tói 4 ig, Hu 
nyadi-u^c-i 29. alatti lakásomban ree- 
deikezesükre. (Lz.)

Tőzsde.

A miskoiczi tőzsde
A mai tőzsde irányzata üzlettelen, 

a kereslet tartózkodó volt. Kínáltak 
szokolt 3'46, dollárt 150, márkát. 
4'54, lírát 10 koronáért. — Kínáltak 
továbbá Hitelintézetet 1000, Apollót 
2000, Leszámitolót 340, Miskoiczi 
Villamost 940, Borsodmegyeit 450, 
Hitelbankot 910, Agrárt 225 koro­
náért. Kerestek Borsod-Miskoiczi gőz­
malmot 2250 koronáért, cári rabéit, 
3 koronáért. A forgalom csekély volt. 
Kötöttek Hitelintézetet 980, dollárt 
153 koronás árfolyamon.

Budapesti tőzsde.
Budipest, julius 12. Kótaapi satt 

net mán a mai tőzsdén megnyitás­
kor nem volt határozott irányzat. 
Később kedvező bécsi hírekre a 
forgalom megélénkül az értéktőzsdén 
és az árfolyamok valamivel emelked­
tek. Különösen a Délivanutban élénk 
üzlet fejlődött ki. Szilárdak voltak 
még a hajózási papírok. Zárlat után 
Magyar Hitel a Dili vasút erősen 
keresetlek voltak. Valutapiac mind-

l végig szilárd volt, különösen a dinár 
I és a lei emelkedett.
i Értékek: Magyar Hitel 1785, 

Osztrák Hitel 950, Kereskedelmi 
Bank 6610 Magyar Bank 883, Le 
számi toló Bank 885, Agrár Bank 

j 930, Magyar Olasz Bank 400, Jei- 
; zálog Bank 485, Hazai Bank 650, 
í Ingatlan Bank 1005, Angol Bank 730, 

Konkordia 1880, Viktória 4825, 
Borsod Miskoiczi 2285, Észal.magyar- 
országi 2675: Salgótarjáni 6825, 
Fegyvergyár 1510, Ganz Danubius 
15400, Rima 3140, Adria 10700, 
Antlan licA 4900, Délivasut 690 
Allamvasafc 3850, Fatermelő 7300 
Iílotild 2250.

Valuták: Lei 380-410, márka 
445 -460, font 640—650, fraacia 
frank 1340—1370, svájci frank 
2850 3000, dollár 150—165, napo­
leon 620—650, lira 970—1000, ru­
bel 295—310, szokol 340-360j leva ' 
330—350, koreua dinár 900—960 
francia dinár 900-940 és osztrák 
korona 92—97.

Váltók: Amsterdam 56 60, Kop­
penhága 2450-2650, Krisztiánja 
2550 — 2700, Németország 430—450,

Olaszország 990—1030, Svájc 2800— 
2950, Prága 345-360, Stockholm 
3300—3600 Wieui kifizetés 96.5— 
100.5.

Zürich, Julius 12. Devizazáilat: 
Berlin 14'70, Washington 5'57, Loa 
dón 22-04, Páris 47T5, Milánó 33, 
Prága 12'50, Zágráb 8 20, Budapest 
3'50, Varsó 3 20, Becs 3 82 és fél 
és osztrák bélyegzett bankjegy 3 90

B-;cs, Julius 12. A magánforgalom- 
ban ma a leit és rubelt keresték. A 
lei 440-el, a rubel 320-aI zárult,

HÍREK
— Öt védnök neve díszíti a mis- 

ko czi újságírók és színészek Julies 
25-eu, vasárnap megtartandó jóté 
konycélu kerti ünnepélyénél^ nagy 
programúját.' Lichtensteiif j[ás:ló 
főispán-kormányóiztos, Zsóry György 
alispán, Szentpáli István polgár 
mester, Hodobay Sándor h, polgár- 
mester és Bulyovszky Gusztáv ny, 
kir. főügyész vállalták ei eddig a 
miskoiczi bohémek nagy napjának 
véduöki tisztét. Táremuk közéleti 
kimagasló eme egyéniségeinek neve 
is már szítra biztosítéka a julius 
25 il-.i újságíró és szinésznap nagy 
kvalitásának. Elsőrendű eseménye 
lesz ez az ünnepély Miskolci társa­
dalmának. — A football jegyek szer­
dától kezdve Epstein-uá 1 és Fodor 
Zoltánnál válthatók mag.

— A katonai körietparaneanok 
helyettese Sircliich Béla ezredes, 
aki Nagy Pál báró altábornagy távol-’ 
léte idejére a körletparancsaoxi 
teendőket ellátja, tegnap tisztelgő 
látogatást tett az áilamvendörség 
miskoiczi kapitányságának vezetőjénél*, 
Tódor Árpád dr. reudórtanácsosnál.

— Piá k Miklós dr. eiőiópiefésa. 
Értesülésünk rzerint a polgármester 
elóterjesztést tett L-'chteusfcein László 
kormánybiztosnak, hegy Plank dr—t 
nevezze ki tanácsnokká a VII, fize­
tési osztályba. A főjegyzői teendők 
ellátására, I. aljegyzői kinevezéssel, 
Fűnk Sáudor h. árvaszéki ülnök 
kapna megbízást.

— Aranylakodalom. Weisz József 
és neje f. hó 10 én ülték Budapesten 
házasságuk 50-ik évfordulóját. Weiaz 
József egykor Miskoiczou a legte­
kintélyesebb, közszeretetben álló pol­
gárok közé tartozott, Ő alapította 
meg a miskoiczi terménycsarnokot, 
amelyből a mai Kereskedők és Gaz 
dák Köre alakúit. A szép családi 
ünnepen részt vett dr. S;abó Ármin 
városi főorvos feleségével, aki az 
ümepelfc gyermeke.

_ — Értasit:s. A miskoiczi szabó- 
kisiparos saöveiség vezetősége ezúton 
értesíti összes tsgjait, hogy folyó hó 
13 án, kedden délután fél hét órakor 
fontos ügyben taggyűlést tart. Kér­
jük a poutes megjelenést. A Vezető- 
ség.

— A MOVE, labdarúgás szak- 
Osztá ya f hó 12-án, kedden délután 
5 órakor választmányi ülést tart a 
MOVE, titkári hivatalában (Kosnth- 
utca 5. sz.) A vezetőség felhívj a az 
összes tagokat a pontos megjeleaesro 
tekintettel a halaszthatatlanul sür 
gös és fontos ügyek mjgkészülésére.

Bérautó, 
Budapestre indul

ma, kedden délelőtt 10 
órakor. Vt»sokat felvesz 
nek olcsón Értekezni «
6KORONA“ portásánál.
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Miskolcz, 1920 juiius 13.

— Leszállították a ttzsdeügynökök 
jutalékát. A tőzsdeügynökök jutaléka 
az értékpapír üzletek után eddig 
sasiéi százalék volt. Most a tőzsde­
tanács újból tárgyalás alá vette e 
kérdést és az ügynöki jutalékot egy 
százalékra szállította le. A valuta 
üzletek után járó jutalék változatlan 
marad.

— A temesvári kereskedők haza­
fiassága. A temesvári kereskedőkre 
ráparancsoltak, hogy a régi, magyar 
felirfisu cégtábláikat románnal cse 
réljék ki. A kereskedők addig jártak 
utána a rendelet visszavonásának, mig 
végre az angol misszió közbenjárá- 
íára keresztül vitték a magyar cég­
táblák meghagyását.

— Az izr gyermeknyaraltatási
akció helyi bizottsága kedden délután 
5 órakor fontos ügyben ülést tart, 
amelyre a tagok ez utón hivatnak 
meg.

— Határozat. (1789—ki i»20 sz.) 
A szűknek bizonyult Luther-térí, 
piac helyett gomba Srasitó piacul az 
"Újváros-utcát jelölöm ki. Miskolcz, 
1920. juiius hó 9-ón. Dr. Szeutpáli 
István, polgármester. Végh, mint I. 
fokú iparhatóság.

— Felhívás. A menekültügyi hí- 
hivatal vezetője felhívja a menekül­
teket, hogy arcképesigazol ványaikkal 
jelenjenek meg a vármegyeháza I-ső 
emeletén lévő menekültügyi hivatal­
ban. Egyben értesíti a menekültügyi 
hivatal az érdekelteket, hogy a régi 
arcképesigazolvány ok érvénytelenek.

— A danivölgyi feleség-gyilkos 
mint gyümöioetolvaj. A rendőrség 
mezőrendőri lopás miatt őrizel be 
vette Papp Jánost, aki a Dani völgy 
ben 1918-ban megölte a feleségét. 
Papp Jánost annak, idején a had­
bíróság több évi börtönre Ítélte. A 
feleséggyilkoj Kassán töltötte fcttute. 
tésót, de nem régen az ottani kom­
munisták kiszabadították a börtönből 
és Miskolczra szökött. A rendőrség 
most nyomozza, vájjon nem adós-e 
Papp János még nehány évi íeey- 
házzal?
~ Viziutaink kiépítése és a ter­

melés. A fővezérsóg kezdeményezé­
sére a fővo-íérség, a közélelmezési 
minisztérium, az országos árvissgáló 
bizottság, a rendőrség- és a főváros 
egy bizottságot küldött ki, hogy ja- 
vasiatokat tegyenek az ország gaz- 
dasági rekonstruálására. A bizottság 
javaslata szerint a legsürgősebb teendő 
a dunai viziut tökéletesebb kihasz­
nálása és általában viziutaink kiépi 
lése, Szükséges, hogy Esztergomtól 
lefelé és Paksiói felfelé Budapestig 
naponta több vontató propellerjárat 
közlekedjék, hogy a vizmenti közsé­
gek termel vényeiket olcsón és köny- 
n.'en hozhassák fel a fővárosba és 
termelésüket magukra nézve is hasz- 
uothajtólag fokozhassák. A felső

All E G G E L

Srettsigi vizsgálati eredményed a mis- 
üoiczi űözépisüoíáüűaru
Nyilatkoznak az intézetek igazgatói,

3

• ^BlWjAtól.) A hato­
dik háborús iskolaév is befejeződött, 
isme csend honol az iskolák padjai 
között. Az eleven, hangos diáksereg 
“ar, L,lheni a tizhónapos munka 
fáradságát és elvez! a vakáció kelle­
mes óráit. Ismét egy iskolaév múlott 
el, és újra diákok százai kerültek ki 
a szűk iskolapadokból az élet. viha- 
ros, nehéz útjára. Máskor, normális 
időben is érdekelte a közönséget a 
középiskolai érotlgégi vizsgák ered­
ményei, de most meg inkább, hiszen 
tavaly nem voltak érettségi vizsgá­
latok, hanem úgynevezett megfelelt
V*Fnfi8m *ele}t ®9£ kifejezések 
pótolták az érettségi bizonyitványi..

Az iskolai előadások tartama alatt 
gyakran hallottuk, illetékes tanférfiak 
sokszor mondották, hogy a kommün 
lombolólag hatott az ifjúság munka- 
kedvére, ambíciójára és egész erköl­
csére, világfelfogására Ezek a sokat 
ha.lőtt nyilatkozatok és szakvéleraé- 
nyék arra késztettek bennünket, 
hogy felkeressük az egyes intézetek 
igazgsióit és tőlük, legilletékesebb 
tényezőktől — mint akik a diákok 
között élnek —- kérjünk felvilágosi 
tást az elmúlt iskolaöv eredményéről, 
különös tekintettel természetesen az 
érettségi eredményeire.

Elsősorban Gálííy Ignácot, a mis- 
ko.czi felsőkereskedelmi iskola igaz- 
gatőját kerestük föl, aki az isLo'aév 
eredményéről a következőket mon­
dotta :

A felsőkereskedelmi iskola if- ; 
jusági az iskola év tartama alatt 
e!ég szorgalommal és ambícióval 1 
dolgozott, aminek következménye az, ; 
hogy az alsóbb ősziályokban is arány­
lap kevés a bukottak száma, mig a 
felső, illetőleg IV. osztályban megle • 
hetős jó eredménynyel végződött az 
iskolaév. Az érettségi vizsgálatot 
tevő 45 tanulóból 13 jeles, illetőleg ; 
jó rendű bizonyítványt nyert, a többi 
elégséges osztályzatot kapott.

Villányi Andor, a kir, katbolikus ! 
főgimnázium igazgatója: Iskolánk if­
júsága egész évben szorgalommal és 
kitartással dolgozott és ennek meg- i 
felelően az évvégi vizsgálatok ered- í 
ménye is elég jő. Az alsóbb osztá­

lyokban mindössze 28 százalék abu- 
, kották száma, amelyben természete­

sen a javitóvizgálatokra utasítottak 
I it bennfoglaltatnak. A nyolcadik osz- 
I ‘»ly tanulói az iskolaév folyamán 
j olyan nagyfokú szorgalmat, kitartást 
í és, ambíciót produkáltak, hogy a leg- 
j szigorúbb mértéket is kiállották es 

noha az érettségi vizsgálatoknál a 
felsőob körök intencióinak megfelelő 

i szigoré mértéket is alkalmaztenk,
: mégis az érettségit tevő tanulók 50 
: százaléka jeles és jó érett lett, mig 

a másik ötven százaléka elégséges 
osztályzatét nyert. Ezután Csorba 

: Györgyöt, a ref. főgimnázium igaz­
gatóját kerestük fel és részletes in 
formációt kertünk a református fő 
gimnázium ez évi rossz vizsgálati 
eredményéről. Csorba igazgató az 
alábbiakban informált bennünket:

— A felsőbb körök határozott ki- 
i vóasága az volt, hogy szigorúan bi- 
i ráljuk el tanulóink ez évi munkáját 
i Az intézet tanári kara a felsőbb tan 

ügyi körök intencióinak megfelelően 
járt el és a taaulókbal szemben a 

j legszigorúbb mértéket alkajmazta. 
Á gimnázium alsó osztályaiban több 
mint 30 százalék a bukottak száma, 
a nyolcadik osztály tanulói közül 
évre csak egy tanuló vettetett vissza, 
mig nyolez tanuló szeptemberben ja 
vi'ó vizsgálatot tehet.

Eddig az egyes iskolák igazgatói­
nak a nyilatkozata, melyből szomorúan 
konstatáljuk, hogy csak a ref. fő­
gimnáziumban olyan rossz és ki nem 
elégítő az tanulmányi eredmény. Mi 
készséggel koneedáijuk, hegy szigora, 
nagyon szigora mértéket kell sikál 
mázni a tanuló ifjúsággal szemben, 
de a nyolcadik osztályosokkal szemben, 
akik már úgyszólván az élet kapai 
előtt állanak, mégsem volna szabad 
ilyen nagyon szigorú móriékot alkat 
mazni. Minket nagyon meglop a ref. 
főgimnázium rossz tanulmányi ered­
ménye még akkor is, ha az intézet 
tanári testületé a felsőbb körök 
intencióinak megfelelően járt is el, 
mert ki nem elégítő tanulmányi 
eredményével egyedül áll és ezt a 
fe fogásunkat ismert pedagógusok is 
osztják.

partvidékén főleg zöldség- 
gyümölcstermelésére, az alsó folyam 
rész partvidékén pedig liba- és kacsa- 
tenyésztés nagymérvű felkarolására 

I, * msK vau a lakosságban a haj­
landóság. Ugyanilyen jelentőségű volna 
a Uuua—Tisza között elterülő földek 

I öntözésére való berendeze m tisztán 
I ,aa takarmány termelésre, amely- 
!?!•? segélyével az ott felállítandó 

e egészetek utján Budapest tejel- 
atása és részben husszükséglete biz- 

tosnható volna.

^asy
Maradéüvásár

Fábián József
áruházában Széche 
nyi-utca 64. szám.

— Változások a v.suti menet­
rendben. A vasárnapi vonatközleke­
dés nmét megjavult. Miskolczról 
vasárnap is indulnak a következő 
vonatok: Hidasnémeti felé dó'után 
3 óra 45 perckor, Tornanádaska felé 
délután 3 óra 36 perckor. Mezőcsát 
felé 4 óra 30 petekor. Vasárnap is 
befutnak Miskolczra a kővetkező vo­
natok: Tornanádaska felől reggol 7 
óra 25 perckor, Mezőcsát f.lől reg­
gel 9 óra 10 perckor, Szerencs fe­
lől reggel 6 óra 14 perckor, Bán 
réve felől reggel 7 óra 35 perckor.

— A menekültek természetbeni 
segélyezéséhez ma osztotta ki Piánk 
Miklós dr. főjegyző az összesen 108 
korona értékű utalványokat. Holnap 
délután 4 és 6 óra között a mint­
egy hetven segélyezett család, az 
uialvány elleneben 5 kg. babot, 3 
kg. kölest, 1 kg. sót és 5 csomag 
zacharint kap a Luther-téri raktár­
ban.

— Rendőrőrszoba cé jaira az ál­
lamrendőrség vezetője arra kéri a 
várost, hogy a Szent István-utcai 
elemi iskola épületében két helyisé­
get bocsásson rendelkezésre.

— Kérje a 3—-76-ot, ha Fábián
selyem- és szövet üzletivel akar 
beszélni.

A középiskolák és a numerus 
clausus. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban most foglalkoztak 
azzal a kérdéssel, hogy a numerus 
elaesust, a középiskolákra nézve ho­
gyan alkalmazzák. Három intézke­
dést tettek. Az első szerint a közép 
iskolákba való felvételhez vizsga 
szükséges, mely szóbeli és írásbeli 
részből áll. A második intézkedés 
azt tartalmazza, hogy a középiskolák 
tanulói között legfeljebb 25 százalék 
lehet zsidó. Végül megszabják, hogy 
a középiskolák ötödik osztályába való 
felvétel előtt a tanulókat, újabb ros­
tálásnak kell alávetni. Ehhez csak 
azt füzzük hozzá, hogy ha a rostá­
lások tisztán a tehetség szempontjá­
ból történnek, úgy kifogásolni való 
nincs rajta. Ha ellenben e mellett 
más szempontok is fogúik a kivá­
lasztásnál érvényesülni, azt a közre 
nézve károsnak tartjuk.

— Katonatiszt lakbérek kifizetése. 
A városi katou* ügyosztály ismételve 
felhívja azokat, akik a május bóra 
eső viszti szálláspénzt még nem vet­
ték fel, hogy o hó lé ik napján 
okvetlenül vegyék fel, mert ellenkező 
esetben a pénz és számadóra más 
alapra lesz elszámolva. Miskolcz, 
1920 juiius 12. Kalas, városi lb. 
rendőrfőkapitány.

— Külkereskedelmünk szervezése
A külkereskedelem szervezésére Bu­
dapesten egymásután létesülnek a 
külkereskedelmi kamarák, valameny- 
nyien abból a célból, hogy bizonyos 
államokkal a kereskedelmi összeköt­
tetést megkönnyítsék, az importőrök­
nek és exportőröknek útmutatással 
és tsnáccsal szolgáljanak. A külke­
reskedelem előmozdítására javaslato­
kát tegyenek a kormánynak úgy az 
áruk szállítására, mint elvámolására, 
mint a kiviteli engedélyek megadá­
sára vonatkozólag. Az eddig létesült 
magyar olasz és magyar lengyel kama­
rán kívül most van alakulóban egy 
magyar-német és magyar-angol ke­
reskedelmi kamara, hogy Magyaror­
szágot a hosszú gazdasági elszigete­
lés után hozzásegítse a világkeres­
kedelemben való bekapcsolásához.

— A trieszti áruminta vásár. Az
olasz kereskedelmi kormány 1920. 
őszére nagy áruminta vásárt tervez 
Triesztben. Az igazgatóság az egész 
világot elárasztja propaganda hirdet­
ményeivel, hogy a kiállításon a világ 
minden része képviselve legyen. Az 
előkészületek és a vásár nagyságára 
jellemző a költségvetés, amely sze­
rint irodák szervezésére 90,000 lí­
rát propaganda költségekre 450 000 
lírát, a vásár üzleti költségeire 250 
ezer lirát és a vásár céljaira szüksé­
ges építkezések házaknak és terüle­
teknek kiépítésére 1,720.000 lirát. 
A vásáron 1200 kereslteoő részére 
lesz hely.

Tűzoltó gyakorlatok. Az Ön­
kéntes Tózolto és Meutó Egyesület 
működő tagjainak gyakorlatai minden 
kedden és minden pénteken este 
6—8 óráig tartatnak a Verbőczy- 
utcai tűzoltólaktanya helyiségébsn. A 
gyakorlat megtartását a tüzoltóór- 
toronyokra a gyakorlat napján kitű­
zött fehér zászló jelzi, mely a gya­
korlat végéig kitűzve marad Ha a 
gyakorlat bármely okból elmarad, 
ezt a fehér zászló bevonásával, illetve 
ki nm tűzésével adja tudtul a pa­
rancsnokság. Egybea kérjük az újon­
nan belépett, de fogadalmat még nem 
tett önkéntes bajtársakat, hogy a 
gyakorlatokon megjelenni szívesked­
jenek, hogy a gyakorlatok után a 
fogadalmat letehessók. Parancsnokság.

Hirtelen megbetegedések. Több 
eset fordult elő, hogy a város lakói 
közül egyesek erősen kínzó, több 
órán át is tartó gyomorgörcsökben 
megbetegedtek. A rendőrség vezetője 
figyelmezteti a közönséget, hogy a 
gyümölc-söt és cukrásí-süteményt elő­
vigyázatosan egye, tisztátalan anya­
gokból készült etelek élvezetétől tar­
tózkodjék. Különösen a romlott hús 
feldolgozásától óva int a vezető rend- 
őrtauácsos. A rendőrség a legstigo 
rabban fogja a vendéglőket, az élel­
miszerüzleteket és főleg a cukrász­
dákat ellenőrizni, vájjon nem hasz­
nálnak e fel romlott, emberi élvezetre 
alkalmatlan anyagokat, készítményeik­
nél. Tettenérés esetén az illetőt fe­
lelősségre vonják és üzletét három 
hónapra bezárják. — Tudomásunk 
szerint a miskolezi cukrászok kifo­
gástalan árukat gyártanak.

Községi választások a fdvsros- 
ban. A MTI. jelenti: A közönség 
lanyha érdeklődése mellett folyt le 
ma Budapesten a községi választások 
első napja. A város rendes képén 
semmi sem változott, és a szavazók 
csak igen gvéreu jelentkeztek a;-; 
urnák előtt. 46 körzetben már va­
sárnap befejezték a szavazást, mert 
azokban a választók száma 600-on 
alul van. A többi körzetben hétfőn 
es'e 8 óráig tart a szavazás. A 
szavazatok összeszámlálása kedden 
történik úgy, hogy a választás ered­
ménye csak szerdán lesz ismeretes.

1
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— Jövendő gazdasíel politikánk.
A nemzetgyűlés legutóbbi ü ésóu az 
árdrágításról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása közben szóba került jö­
vendő gazdasági politikánk is. A múlt 
század hetvenes éveiben az európai 
mezőgazdaságot teljesen tönkretétel­
lel fenyegető amerikai verseny két 
ellent* es közgazdasági politikát ered­
ményezett.. Mi magyarok védvámo- 
sok lettünk, kizárták piacunkról 
Szerbia, Románia és Oroszország 
Összes nyersterményeit és hazai 
nyersterményeinket és Ausztria ipar- 
termelését e;en mesterséges eihatá- 
tolással iparkodtunk megmenteni. A 
jelszó ez volt: a termény és termel- 
vény árakat mesterséges eszközökkel 
is magasan kell tartani, inkább a 
termelést csökkenteni, hogy igy ma­
gában a monarchiában fogyjon el 
minden terményünk. Ezzel szemben 
Dánia ugyanekkor teljesen szabaddá 
tette határait a világkereskedelem 
számára, megengedte, sőt előmozdí­
totta, hogy kereskedői minél több 
gabonát, szemes és takarmány mag- 
vat szá litsanak Dániába, a gazdákat 
pedig abban segítette elő, hogy min- | 
den erejükkel feküdjenek ra a tej- j 
termelésre és a sertéstenyésztésre, j 
E politikának eredménye az. leit, j 
hogy Dánia tejet, főleg vajat és j 
sajtot, valamint sertéshuskeszitmó- j 
nyékét szálút óriási tömegekben 
Külföldre, megteremtvén ezen kül­
kereskedelmével nagy állami bevéte­
leit, megteremtvén ezáltal mezőgaz­
daságinak belterjessé tételét és hi; j 
keletien felvirágzását. Ha a Duua- 
Tisza-közót úgy rendezzük be, mint 
az angolok a Nilas völgyét, úgy a 
magyar sertéstenyésztés es tejgazda 
saga fogják legjobban biztesitani 
Hagyat országon az olcsó megélhetést ! 
és az állami jövedelmeket. j

— Az élelmiszerek drágulása és 
a kereskedelem. Az áremeikédesnek 
es a lánckereskedelemnek tanulmá­
nyozására kikü dött bizottság a na­
pokban terjesztette be jelentését a 
a i öi élelmezési miniszterhez, a je­
lentés szerint a háború folyamán a 
legfontosabb élelmiszereket kizárólag 
a hatóság rekvirálta, hozta forga­
lomba és az árát is maga szabta 
meg. Összehasoniitva néhány fontos 
élelmiszer arat 1919. április 20-1.61 
1920. április 20-ig, tehát egy éven 
belül az emelkedés a kővetkező: 
Búzadara kg.-ként 3 20 fillérről 
14 90 re, lencse kg.-ként 2 40 fillér­
ről 56 00 ra, borsó 180 fillérről 
50 00 ra, dió 6 10 fillérről 185 00-ra, 
paprika 24‘00 ról 84 00-ra, mák 
6 00-ról 55 00 ra. cukor 2'50-ról 
4800-ra. Ezen adatok bizonyiták 
azt, hogy egyrészt a háború évről- 
évre csökkentőieg hatott a terme­
lésre, másrészt a beszerzés, a szál­
lítás, a beraktározás és a szétosztás 
költségei dacára a hatósági tömeges 
kezelésnek, nem hogy csökkentek 
volna, hanem emelkedtek, végül maga 
a hatóság is kénytelen volt úgy cse­
lekedni, mint a magán kereskedők 
t. i. tetemesen megnövekedett költ­
ségeit rá kellett hárítani azon cik­
kekre, amelyek azt legjobban el­
bírták. Mindezer árdrágulásnál egyet­
lenegy lánckereskedő, egyetlenegy 
fe esieges magánkereskedő se sze­
repelt.

— Kivetik a hadinyereség és va­
gyonadót. A miskolczi kir. pénzügy 
igazgatósághoz e napokban érkezett 
lo a pénzügyminisztériumnak az adó­
kivetésekre vonatkozó rendelete. E 
s/eriit az adókivetést meg kell kez­
deni, de nem az eddig működött 
ndóielszólamlási bizottság, hanem a 
pénzügy igazgatóság utján. A hadi- 
nyereségadót az 1917—18 évekre, 
a vagyon és jövedelmi adókat pedig 
az 1918. és 1919. évekre kell ki­
vetni.

— Mezőgazdasági gépek exportja.
A mezőgazdasági gépkereskedók ne­
vében az Omke. beadványnyal for­
dult a pénzügyminiszter her, melyben 
kifejti, hogy a gópkereskedőknél oly 
nagymennyiségű gép és gépalkatrész 
van raktáron, mely az ország gép- 
szükségletét messze túlhaladja. A be­
advány rámutat a kivitel közgazda­
sági előnyein kívül azokra a politikai 
előnyökre, amelyek abból származ­
nak, hogy az elszakított országré­
szek gszda-ágai továbbra is a csonka 
Magyarországból szerezhetik be góp- 
s üksógleteiket, Az érdekképviselet 
a maga kebelében egy export bizott­
ságét kiván felállítani, amely bizott­
ságban úgy a pénzügyminisztérium, 
mint a kereskedelmi és fftidmivelés- 
ügyi minisztérium képviselve lenné­
nk. A hazai kereskedőcégek ehhez 
a bizottsághoz jelentenék be kivitel 
iránti kéréseiket és a bizottság a 
mezőgazdasági és a közgazdaság ér­
dekeinek figyelőmbe vételével össze­
gyűjtve terjesztené elő, véleményével 
együtt a kéréseket az illetékes mi­
nisztériumokhoz.

— Tárgyalják az ózdi mérgezési 
bűnügyet. Dr. Beller Jenő ózdi fő­
mérnök hullarész.ei ma érkeztek le 
Bndapestról & miskolczi kir. ügyész­
séghez. A vegyvizsgálati jelentés vé­
tele folytán a kir. ügyészség tovább ; 
folytatja a nyomozást. A bíróság a, i 
napokban már letárgyalja a szen­
zációs bűnügyet.

— Hulla a dédesl erdőben. Dédes- 
ról jeluntik, hogy a gróf Serényi- 
féle dedesi erdőben így férfihullát 
találtak, melynek személyazonosságát 
megállapítani még nem sikerült. Az 
esetet jelentették a hatóságoknak.
A vizsgálat megindult.

— A volt polgárőrökhöz. Felhívom , 
mindazokat a vo‘t polgárőröket, akik j 
Gürtler Károly, Cseh Gusztáv, Dobsai, j 
K&tzer Józs i Gáspár Imre és Ger- , 
gely Sándor 1—VI. volt polgárőr 
századaiban szolgáltak, de az eddigi 
szemléknél meg nem jelentkeztek, 
hogy juiius 13 án délután 6 órakor 
az, államrendőrség udvarán, a szá­
zadparancsnok urakkal együttesen, 
számbavétel végett, megjelenni szí­
veskedjenek. Tódor Árpád dr., a 
rendőrkapitányság vezetője.

A n. é. közönség b. tudomására 
hozzuk, hogy a már 25 év óta fenn­
álló és villanyerőre berendezett

épület- és bútorasztalos
műhelyt ismét üzembe helyeztük, 
ahol e szakbavágó összmunkát 
pontosan és megbízhatóan elké­
szíttetnek. Kiváló tisztelettel:

Némedi és Társa
(ezelőtt Némedi Rezső) Csabai­

kapu 18.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Kedden: Herczeg Vilmos, Faragó 
Sándor. Tibor Dezső bucsufelióptével 
— Ezred apja.

Szerdán: Somogyi Emmi és Ló­
ránt Vilmos bucsufelióptével — Pil­
langó főhadnagy.

Csütörtökön: Kondrát Ilona,
Sz.endró Gyula, Solti Kárely búcsú- 
felléptével — Baccarat. A többi ta­
gok a jövő hét folyamán búcsúznak eb

— Cigánygrófnő. Tincse Zsigmond 
óriási sikerű operett újdonsága péntek 
este kerül bemutatóra.

SPORT.
— MIK nap Miskelczon Nagy

sportesemény színhelyű ieaz Miskolc* 
július 31-én ős augusztus 1 én, Első 
nap délután 6 órakor uszóverseny, 
utána társasvacsora. Második napon 
délelőtt 10 órakor az uszóverseny 
fo ytafása, délután fél 6 órakor foot- 
ballinérkózés az MVSC első csapa­
tával.

— DVTK—MMTE. 3:2 (3:1)
Nagyszámú közönség előtt, a falazott 
népkerti pályán játszotta a két csa­
pat bajnoki mérkőzését. A DVTK. 
nem érdemelte meg a győzelmet, 
mert a Munkás goalokkal volt jobb 
nála és rendes pályán meg is nyerte 
volna a mérkőzést. A DYTK-nél 
csak Makár kapus. Vrbuta és Ibos 
felehek meg. Orava Henrik (Buda­
pest) bíró kitünően bíráskodott.

— MVSC—DAC 2:1 (2:0) A tar­
talékkal játszó MVSC biztosan verte 
a DáC Cr a patát, noha a DAC min­
den játékosa szép játékot produkált. 
Az MVSC bői jók voltak Polczer, 
Muhorai, Galgöczi es Greodorfd.

-- Szerdai bajnak! mérkőzés, / z 
MVSC szerdm délután 6 órakor 
játsza utolsó bajnoki mérkőzését a 
DAC al.

— A budapesti Tir kvís csapata 
Miskelczon. Az MVSC ós DVTK 
csapatának sikerült a budapesti első 
osztályn csapatok első helyezettjét 
lekötni, amennyiben július 18-án, 
vasárnap a DVTK-val a Vasgyárban, 
hétfőn az MVSC csapatával a nép­
kerti sporttelepen játszik a Törekvés 
csapata.

Használt 
"bútorokat 
vesz és elad a

„Merkur“
szállítási iroda 
Széchéuyi-ti. 84.

A szerkesztésért felelős: 
Hoványl Soméi.

SSőriparosoü !
Jó anyagot jutányos árban

j)ap$y Sándor utóda
bőrraktüvnbnn kaphatnak, 
Miskolozoo, Széchenyi u 84,

fitlanüßor
szerszámnak való veretékek 
kophatok.

flutinicotln
SzWarKa-
hüVclycK

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szarankim 4o finer, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hiruetásek felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 89.

Gerhardt-cipök
kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfütővel 
eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél 
bádogos, Buzatér ül. szám.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai : n- 
dőkben több évi gyakorlattal bin; kis­
asszony azonnalra, vagy lö-ére áliá t Ke­
res. Ciin a kiadóban- 422

Egy teljesen uj fehér vászon ko ;ziüm 
és egy hímzett grenadin blouse eltuo. Cim 
a kiadóban. 415

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczy- 
utca 12. Telefon 6 < 7. Elváljál tőzsde-- 
megbízásokat alegkulansabb lebonyolításra.

893

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg kél 
iskolásleánykát intelligens tisztviselő csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztitóba 
minden munka gyorsan készül. Felvétel 
Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabó­
kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz.. 
Városháztér. Telefon 249. 211

Használt, de júkarbsn levő mozi- 
gépet keresek teljes felszereléssel 
(trsnsfermálorral) Ajánlatot a gép 
száma és utolsó arának fal tüntetésé­
vel kér Vincze Árpád, Mád Zemplén- 
megye. Helyben pedig B P. Szeat- 
gyövgy-utc& 4. sz.

Á Máv. miskolczi Üsletvezo őség 
Élelmezési hivatala cipómühelyébe 
8 — 10 szakmunkást ós felsőrészkészi- 
lói keres. Az alkalmazott szakmunká­
sok a vatu'tól élelmiszer ellátást is 
kapnak családjukkal együtt. Je'eat- 
kezni lehet a személypályaudvaron 
levő központi cipőmühelybe 8—2 ig.

453

Kévekötői és gazdasági kötéláruk 
kaphatók Princz Jakab zsák és 
ponyva eladása és kölcsönző intézete 
Miskolcz, Buzatér öj szám. Telefon 
119

Rendkívüli olcsó kalapok. Férfi,
gyermek és fiuk részére legújabb 
formákban, szalaggal díszítve 30 
koronától 45 koronáig kapható. 
Kohu Hermann áruháziban.

Fiú tricó.öltöny (blúz és nadrág) 
minden nagyságban leszállított árban 
kapható, Székely Ernő divat üzleté­
ben. 464

Gyakorlott pánztárnoknő azonnali 
belépésre felvételik Steiner és Köny­
vel harisnyaáru üzletében. 455

Zsákvarrdgóp Remington írógép, 
szabadonfutó kerékpár, több cipész 
és szabóvarrógóp kapható s ezek 
javítását vállalom. Schöffen Miklós 
műszerész. Széchenyi-utca 92.

Sgyidáwití I* 
lye vijzonttlír#' 
sitöKnaK 1$
m- Grfi#f«l<
JatttttMirt«1“
flí-tttd 11*

Telefon: W

Klem, Ludvig és Seelényi kínyvnyomda részvénytársaság, Miskolc*.


